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Χάρτης Ιπποκρατείου Γενικού Nοσοκομείου Θεσσαλονίκης 

 

Θέση Μονάδας Εντατικής Θεραπείας Παίδων 

Η ΜΕΘ Παίδων βρίσκεται στον 6ο όροφο του Δ΄ κτιρίου (κόκκινο), 

αριστερά από την έξοδο των ανελκυστήρων κοινού. Είναι η 

μοναδική Μονάδα Εντατικής Θεραπείας για παιδιά στον 

Βορειοελλαδικό χώρο (Μακεδονία – Θράκη – Θεσσαλία). Η χώρα 

μας διαθέτει άλλες πέντε ΜΕΘ Παίδων (3 στην Αθήνα, 1 στο Ρίο - 

Πάτρα και 1 στο Ηράκλειο Κρήτης).  

Καλωσόρισμα 
 

Αγαπητοί γονείς, 

 

Όλοι εμείς στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων, γνωρίζουμε 

τις δυσκολίες της οικογένειας όταν το παιδί της νοσηλεύεται στο 

νοσοκομείο σε κρίσιμη κατάσταση. Κατά τη διάρκεια αυτής της 

περιόδου το παιδί σας βρίσκεται σε καλά χέρια, καθώς του 

παρέχονται υψηλής ποιότητας υπηρεσίες υγείας από το ιατρικό και 

νοσηλευτικό προσωπικό που είναι εξειδικευμένο στην εντατική και 

επείγουσα παιδιατρική φροντίδα. Σας βεβαιώνουμε πως είμαστε 



Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Παίδων 

Οδηγίες προς τους γονείς 
 Ιπποκράτειο  Γενικό Νοσοκομείο  Θεσσαλονίκης 

 

 
6 

όλοι αφοσιωμένοι στην προσφορά ασφαλούς φροντίδας με σεβασμό 

στις ιδιαιτερότητες των μικρών μας ασθενών αλλά και των 

οικογενειών τους. 

Το εγχειρίδιο αυτό συντάχθηκε με σκοπό να απαντήσει σε κάποια 

από τα ερωτήματα τα οποία ενδεχομένως έχετε. Πολλές από τις 

λέξεις που θα ακούσετε κατά τη διάρκεια της ενημέρωσής σας μπορεί 

να είναι άγνωστες για εσάς. Για το λόγο αυτό παρακαλούμε να 

ανατρέξετε στο Ευρετήριο Όρων στη σελίδα 14 του παρόντος. 

Επικοινωνία 

Τα τηλέφωνα επικοινωνίας της ΜΕΘ Παίδων είναι: 

▪ Στάση Νοσηλευτών   2313312440 

▪ Γραφείο Ιατρών   2313312441 

▪ Προϊστάμενος Νοσηλευτικού  2313312493 

▪ Συντονίστρια Διευθύντρια 2313312442 

Παρακαλούμε πολύ, εφόσον δεν συντρέχει σοβαρός λόγος να μην 

απασχολείτε το προσωπικό με άσκοπα τηλεφωνήματα. Κατά τη 

διάρκεια του επισκεπτηρίου, το οποίο είναι δύο φορές ημερησίως, 

μπορείτε να απευθύνετε την όποια ερώτησή σας στον ιατρό που θα 

σας ενημερώσει για την πορεία της κατάστασης του παιδιού σας!   

Παραλαβή του παιδιού στη ΜΕΘ Παίδων 

Όταν το παιδί σας εισέρχεται στη Μονάδα, παραλαμβάνεται από 

μία ομάδα ιατρών και νοσηλευτών, οι οποίοι προσπαθούν να 

συλλέξουν κλινικές πληροφορίες, να εκτιμήσουν την κατάσταση του 

και να λάβουν κρίσιμες αποφάσεις που θα καθορίσουν το πλάνο 

φροντίδας του. Είναι πολύ σημαντικό σε αυτή τη φάση να 

περιμένετε, χωρίς να ενοχλείτε το προσωπικό, στο χώρο αναμονής. 

Μόλις η διαδικασία παραλαβής ολοκληρωθεί ένα μέλος της ομάδας 

θα σας καλέσει για την αρχική ενημέρωση και λήψη ατομικού και 
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οικογενειακού ιστορικού, ενώ στη συνέχεια θα σας οδηγήσει εντός 

της Μονάδας για να δείτε το παιδί σας. 

Κανόνες επισκεπτηρίου 

Το επισκεπτήριο πραγματοποιείται δύο φορές ημερησίως από δύο 

μόνον συγγενείς πρώτου βαθμού. Οι ώρες επισκεπτηρίου ορίζονται 

13:30 και 19:30 καθημερινά και η διάρκεια του επισκεπτηρίου μέχρι 

15 λεπτά. Ειδικές συνθήκες μπορεί να περιορίσουν τη διάρκεια του 

επισκεπτηρίου ή να καθυστερήσουν την ώρα έναρξής του. Ζητούμε 

την κατανόησή σας και θέλουμε να γνωρίζετε πως όποτε αυτό 

συμβαίνει είναι γιατί κάποιο από τα νοσηλευόμενα παιδιά 

(ενδεχομένως και το δικό σας) έχει ανάγκη για συνέχιση κάποιας 

φροντίδας ή θεραπείας. 

Κατά τη διάρκεια του επισκεπτηρίου παρακαλούμε επικεντρωθείτε 

μόνον στην επαφή με το παιδί σας. Μπορείτε να το χαϊδέψετε και να 

του μιλήσετε. Παρακαλούμε μην σηκώνετε τα κλινοσκεπάσματα, 

υπάρχει κίνδυνος να προξενήσετε άθελά σας σοβαρή βλάβη. 

Σε περίπτωση που ηχεί κάποιος συναγερμός από το μόνιτορ, τις 

αντλίες, τον αναπνευστήρα ή οποιαδήποτε άλλη συσκευή, μπορείτε 

να ρωτήσετε το νοσηλευτή/τρια του παιδιού  ή τον εφημερεύοντα 

ιατρό, να σας εξηγήσει σχετικά. 

Κατά τη διάρκεια του επισκεπτηρίου μπορεί να προκύψει μια 

απειλητική για τη ζωή κατάσταση ενός παιδιού ή εισαγωγή νέου 

ασθενούς στη Μονάδα ή επιστροφή του από διαγνωστικές ή 

θεραπευτικές παρεμβάσεις. Σε αυτή την περίπτωση θα σας ζητηθεί 

να διακόψετε το επισκεπτήριο και να αποχωρήσετε από τη Μονάδα, 

προκειμένου να γίνουν οι απαραίτητες - κατά περίπτωση - ενέργειες. 
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Επίσκεψη αδελφών του νοσηλευόμενου παιδιού 

Η επίσκεψη των αδελφών του νοσηλευόμενου παιδιού επιτρέπεται 

(ανάλογα και την ηλικία), μετά από σχετική συνεννόηση με τον 

εφημερεύοντα ιατρό, αλλά θα πρέπει να γίνεται μετά από 

προετοιμασία, καθώς οι εικόνες που θα αντικρίσει το παιδί ως 

επισκέπτης μπορεί να είναι σκληρές. 

Πρόληψη λοιμώξεων 

Έχοντας ως δεδομένο ότι όλοι οι ασθενείς εντός της Μονάδας 

βρίσκονται εξ ορισμού σε κρίσιμη κατάσταση, η πρόληψη των 

λοιμώξεων αποτελεί θέμα υψίστης προτεραιότητας.  

Σε κάθε περίπτωση πριν την είσοδό σας στη Μονάδα θα πρέπει να 

πλένετε τα χέρια σας με το ειδικό αντισηπτικό διάλυμα και να 

φοράτε την ποδιά που θα σας δίδεται. Στη συνέχεια εφαρμόστε το 

αλκοολούχο διάλυμα που βρίσκεται στην κλίνη του παιδιού. 

Εάν το παιδί σας νοσηλεύεται σε μία από τις δύο μονώσεις της 

Μονάδας, το προσωπικό θα σας ενημερώσει για την περίπτωση που 

χρειάζεται να πάρετε επιπλέον προφυλάξεις πριν εισέλθετε στο 

θάλαμο. 

Παρακαλούμε πολύ να ενημερώνετε το προσωπικό της Μονάδας 

εάν έχετε κάποιο κρυολόγημα ή οποιαδήποτε άλλη λοίμωξη. 

Μπορεί να χρειαστεί να βάλετε ειδική μάσκα ή ακόμη και να 

αναβάλετε  την επίσκεψή σας.  

Κατά τη διάρκεια της παραμονής σας εντός της Μονάδας 

απαγορεύεται να πλησιάσετε για οποιοδήποτε λόγο, άλλο 

νοσηλευόμενο παιδί. 
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Μετά την απομάκρυνσή σας από την κλίνη του παιδιού θα πρέπει 

να αφαιρείτε την ποδιά και (εφόσον φοράτε) και τη μάσκα και να 

πλένετε ξανά τα χέρια σας με αντισηπτικό ή αλκοολούχο διάλυμα. 

Παρακαλούμε πολύ, μην αφήνετε εικόνες, φυλαχτά ή 

οποιοδήποτε άλλο αντικείμενο στο προσκέφαλο ή οποιοδήποτε 

άλλο σημείο της κλίνης του παιδιού διότι υπάρχει ο κίνδυνος 

μετάδοσης μικροβίων, δυσχεραίνεται το έργο της καθαριότητας και 

μειώνεται η λειτουργικότητα του χώρου κατά την αντιμετώπιση μιας 

επείγουσας κατάστασης. Εναλλακτικά, μπορείτε μετά από 

συνεννόηση με το νοσηλευτικό προσωπικό να τα έχετε μαζί σας 

κατά τη διάρκεια του επισκεπτηρίου και να τα απομακρύνετε με την 

αποχώρησή σας. 

Ενημέρωση - Επικοινωνία 

Η ενημέρωση για την πορεία της κατάστασης του παιδιού σας 

γίνεται καθημερινά κατά τη διάρκεια του επισκεπτηρίου το 

μεσημέρι από τη Συντονίστρια Διευθύντρια ή τον αντικαταστάτη 

της και το απόγευμα από τον Εφημερεύοντα Επιμελητή. Μη 

διστάσετε να ζητήσετε διευκρινίσεις αν κάτι σας φαίνεται δυσνόητο. 

Έγγραφη συναίνεση 

Σε κάθε περίπτωση που το παιδί σας πρέπει να οδηγηθεί στο 

χειρουργείο, θα προηγηθεί ενημέρωσή σας σχετικά με τους πιθανούς 

κινδύνους και τα προσδοκώμενα οφέλη από τη διαδικασία και στη 

συνέχεια θα ζητηθεί η ενυπόγραφη συναίνεσή σας. 

Εμπιστευτικότητα & Διαφύλαξη Ιδιωτικότητας  

Όλες οι πληροφορίες που αφορούν στην κατάσταση του ασθενούς 

είναι εμπιστευτικές και δίδονται μόνο στους γονείς. Πληροφορίες 

δεν παρέχονται τηλεφωνικά σε κανέναν πλην των γονέων και στην 

περίπτωση που αδυνατούν να παρευρεθούν στο επισκεπτήριο! 
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Απαγορεύεται η χρήση κινητών τηλεφώνων, καμερών ή 

φωτογραφικών μηχανών εντός της Μονάδας για λόγους 

διαφύλαξης της ιδιωτικότητας των μικρών μας ασθενών. Επίσης, 

οι συσκευές αυτές μπορεί να επηρεάσουν τη λειτουργία του 

ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού. 

Δυνατότητα Διαμονής 

Εάν έρχεστε από την περιφέρεια, ενημερώστε τον προϊστάμενο 

νοσηλευτικού, καθώς υπάρχει η δυνατότητα - σε συνεργασία με την 

Κοινωνική Υπηρεσία του Ιπποκρατείου - για εξασφάλιση δωρεάν 

διανυκτέρευσης σε ειδικό ξενώνα που βρίσκεται στο Δήμο Πυλαίας.  

Καθημερινή Νοσηλευτική Φροντίδα  

Το νοσηλευτικό προσωπικό της Μονάδας καλύπτει τις ανάγκες του 

24ωρου με τρεις 8ωρες βάρδιες: την πρωϊνή βάρδια από 7:00 έως 

15:00, την απογευματινή βάρδια από 15:00 έως 23:00 και τη 

νυχτερινή βάρδια από 23:00 έως 7:00. Οι νοσηλευτές σε κάθε αλλαγή 

βάρδιας δίνουν μεταξύ τους αναφορές σχετικά με την κατάσταση 

του παιδιού στο προηγούμενο/α ωράριο/α και καθορίζουν τη 

νοσηλευτική φροντίδα για το επόμενο ωράριο. 

Η παροχή νοσηλευτικής φροντίδας βασίζεται σε νοσηλευτικά 

πρωτόκολλα, είναι εξατομικευμένη για τον κάθε ασθενή και 

συνεχιζόμενη καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου. Το σύστημα 

παροχής νοσηλευτικής φροντίδας που υιοθετείται είναι η κατ’ 

ασθενή μέθοδος, που σημαίνει ότι ο κάθε νοσηλευτής/τρια 

αναλαμβάνει τη φροντίδα ενός η περισσοτέρων ασθενών, ανάλογα 

με τις ανάγκες. 

Κάθε πρωί, από τις 9:00 έως τις 10:30, λαμβάνει χώρα υπό την 

καθοδήγηση της Συντονίστριας Διευθύντριας και με τη συμμετοχή 

όλων των ιατρών και του προϊστάμενου του νοσηλευτικού, η πρωινή 
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ενημέρωση, όπου γίνεται λεπτομερής αναφορά σε όλα τα συστήματα 

του κάθε ασθενούς και προγραμματίζεται το πλάνο φροντίδας για 

την ημέρα που ξεκινάει. 

Καταστολή & αναλγησία 

Τα παιδιά που νοσηλεύονται στο νοσοκομείο μπορεί να 

αισθάνονται πόνο για διάφορους λόγους. Στη ΜΕΘ Παίδων 

κάνουμε ότι είναι δυνατόν, ώστε το παιδί σας να μη βιώνει αυτό το 

αίσθημα. Κατά κανόνα οι διασωληνωμένοι ασθενείς της Μονάδας 

λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή ώστε να μην πονούν, ενώ 

ταυτόχρονα να είναι κατασταλμένοι και χαλαρωμένοι. Εφόσον 

έχετε οποιαδήποτε απορία, μπορείτε να ρωτήσετε τον εφημερεύοντα 

ιατρό να σας εξηγήσει σχετικά. 

Σύσταση της θεραπευτικής ομάδας 

Η Συντονίστρια Διευθύντρια καθοδηγεί την παροχή κλινικού 

έργου στη Μονάδα, διασφαλίζοντας την ποιότητα και 

διεπιστημονική συνεργασία. Επίσης είναι υπεύθυνη για τη λήψη 

διοικητικών αποφάσεων, αλλά και για το συντονισμό κάθε 

εκπαιδευτικής ή ερευνητικής δραστηριότητας εντός της Μονάδας.  

Οι Επιμελητές Ιατροί της Μονάδας, είναι ειδικοί Αναισθησιολόγοι, 

Παιδίατροι και Παιδοχειρουργοί και οι περισσότεροι εξ αυτών 

κατέχουν τίτλο εξειδίκευσης στην Εντατικολογία. Οργανώνουν και 

επιβλέπουν τη φροντίδα του παιδιού σας και συνεργάζονται 

καθημερινά με τα υπόλοιπα μέλη της θεραπευτικής ομάδας. 

Οι Εξειδικευόμενοι Ιατροί, είναι επίσης ειδικοί ιατροί και διανύουν 

διετή θητεία για την απόκτηση εξειδίκευσης στην Εντατικολογία. 

Οι Συνεργάτες Ιατροί, είναι ειδικοί ιατροί από άλλα τμήματα ή 

κλινικές του Ιπποκρατείου ή άλλων νοσοκομείων, που δρουν κατά 

περίπτωση θεραπευτικά, επικουρικά ή συμβουλευτικά. Μπορεί να 
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είναι Παιδοχειρουγοί, Νευροχειρουργοί, Θωρακοχειρουργοί, 

Αγγειοχειρουργοί, Ορθοπαιδικοί, ΩΡΛ, Γναθοχειρουργοί, 

Πλαστικοί Χειρουργοί, Παιδίατροι (Ογκολόγοι – Αιματολόγοι - 

Ενδοκρινολόγοι – Νεφρολόγοι -  Γαστρεντερολόγοι – Νευρολόγοι - 

Ψυχίατροι). 

Ο Προϊστάμενος Νοσηλευτικού μαζί με τον αναπληρωτή του, είναι 

υπεύθυνοι για το συντονισμό της παρεχόμενης νοσηλευτικής 

φροντίδας, τη διοικητική μέριμνα για την εύρυθμη λειτουργία του 

τμήματος, την εκπαίδευση του νοσηλευτικού προσωπικού και τη 

διασύνδεση της Μονάδας με τις λοιπές υπηρεσίες εντός και εκτός 

νοσοκομείου. 

Οι Νοσηλευτές/τριες & οι Βοηθ. Νοσηλευτών/τριών της Μονάδας, 

είναι αυτοί που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και στους οποίους 

ανατίθεται η φροντίδα του παιδιού σας. Είναι εξειδικευμένοι στην 

παροχή επείγουσας και εντατικής νοσηλευτικής φροντίδας. Οι 

περισσότεροι είναι κάτοχοι Παιδιατρικής ή Χειρουργικής 

Νοσηλευτικής Ειδικότητας και πολλοί εξ αυτών κάτοχοι 

μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών. 

Ο Φυσιοθεραπευτής/τρια της Μονάδας, εργάζεται σε πρωινό και 

απογευματινό ωράριο και είναι υπεύθυνος για την εξειδικευμένη 

φυσιοθεραπεία αναπνευστικού, την κινησιοθεραπεία και τη βοήθεια 

στις αλλαγές θέσεων των ασθενών επί κλίνης. 

Ο Εργοθεραπευτής/τρια, επισκέπτεται κατ’ επίκληση τη Μονάδα σε 

πρωινό ωράριο, για να απασχολήσει δημιουργικά, παιδιά που 

πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις. 

Η Βοηθός Θαλάμου, εργάζεται σε πρωϊνό ωράριο και είναι 

υπεύθυνη, μεταξύ άλλων καθηκόντων, για την καθαριότητα της 
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κλίνης και παρακλίνιας περιοχής, την τακτοποίηση υλικού και την 

προετοιμασία του υλικού για αποστείρωση. 

Η Κοινωνική Λειτουργός, είναι πάντοτε διαθέσιμη για διευθέτηση 

των όποιων θεμάτων εμπίπτουν στην αρμοδιότητά της. 

Παρακαλούμε ενημερώστε τον προϊστάμενο του νοσηλευτικού 

σχετικά. 

Ο Ιερέας του νοσοκομείου, μπορεί να προσφέρει πνευματική 

βοήθεια και καθοδήγηση σε όσους το γονείς το επιθυμούν. 

 

Χρήσιμες συμβουλές 

Πώς μπορείτε να βοηθήσετε το παιδί σας 

Είναι γεγονός πως κατά τη διάρκεια νοσηλείας του παιδιού σας στη 

Μονάδα δεν μπορείτε να προσφέρετε τη φροντίδα που συνήθως 

προσφέρατε. Ωστόσο, θέλουμε να γνωρίζετε ότι το άγγιγμα και το 

χάδι είναι σημαντικές πτυχές της φροντίδας. Μιλήστε στο παιδί σας 

ακόμη και αν βρίσκεται σε καταστολή! Εφόσον το παιδί σας είναι 

ξύπνιο μπορείτε να συμμετέχετε σε συνεννόηση με το νοσηλευτικό 

προσωπικό σε γνώριμες δραστηριότητες όπως η σίτιση, η 

ζωγραφική, η ανάγνωση βιβλίων ή η παρακολούθηση μιας παιδικής 

ταινίας. Στη μονάδα διατίθεται συσκευή αναπαραγωγής DVD με 

περιορισμένο αριθμό βιντεοθήκης.  

Πώς μπορείτε να βοηθήσετε τον εαυτό σας 

Η νοσηλεία του παιδιού στη Μονάδα μπορεί να είναι εξαιρετικά 

στρεσσογόνος και κουραστική για τους γονείς και μερικές φορές 

μπορεί να κρατήσει επί μακρόν. Είναι σημαντικό κατά τη διάρκεια 

παραμονής του παιδιού σας, να μην ξεχνάτε να φροντίζετε τον 

εαυτό σας: 
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▪ Τηρείτε τους κανόνες υγιεινής 

▪ Προσπαθήστε να ξεκουράζεστε και να κοιμάστε κατά τη διάρκεια 

του 24ώρου 

▪ Μην παραλείπετε γεύματα 

▪ Χρησιμοποιήστε τεχνικές χαλάρωσης όπως μουσική, άθληση κλπ 

▪ Συμμετέχετε σε ομάδες υποστήριξης 

▪ Ζητήστε βοήθεια από φίλους ή συγγενείς για τη φροντίδα του 

σπιτιού 

 

Να θυμάστε ότι με αυτό τον τρόπο θα μπορέσετε καλύτερα να 

ανταποκριθείτε στις ανάγκες των περιστάσεων. 
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Ευρετήριο όρων 

Παρακάτω παρατίθενται οι ερμηνείες κάποιων ιατρικών όρων που 

χρησιμοποιούνται ευρέως σε χώρους παροχής Εντατικής Φροντίδας. 

Εάν παρ’ όλα αυτά έχετε επιπλέον απορίες μπορείτε να 

απευθυνθείτε στον ιατρό ή το νοσηλευτή/τρια. 

Αέρια αίματος  Ένα τεστ που διενεργείται εντός της Μονάδας 
και μετρά το ποσό του οξυγόνου, του διοξειδίου 
του άνθρακα και των ηλεκτρολυτών, μεταξύ 
άλλων παραμέτρων. Χρησιμοποιείται συνήθως 
για την εκτίμηση της επάρκειας της οξυγόνωσης 

  
Αναπνευστήρας Συσκευή που υποκαθιστά μερικώς ή 

ολοκληρωτικά την αναπνοή του παιδιού 
  
Αναρρόφηση  Η απομάκρυνση των εκκρίσεων από τους 

πνεύμονες, το στοματοφάρυγγα ή το 
ρινοφάρυγγα 

  
Απογαλακτισμός Η διαδικασία αποδέσμευσης από τον μηχανικό 

αερισμό και μείωση – διακοπή της καταστολής, 
όταν η κατάσταση του παιδιού βελτιώνεται  

  
Αποδιασωλήνωση Η διαδικασία απομάκρυνσης του 

ενδοτραχειακού σωλήνα, ώστε το παιδί να 
αναπνέει μόνο του 

  
Αρρυθμία Μια διαταραχή του καρδιακού ρυθμού 
  
Αρτηριακή γραμμή Η τοποθέτηση ενός μικρού σωληνίσκου 

(καθετήρα) σε μια αρτηρία, που επιτρέπει τη 
συνεχή μέτρηση της αρτηριακής πίεσης και τη 
λήψη δειγμάτων αίματος χωρίς πόνο 
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Βραδυκαρδία Καρδιακός ρυθμός χαμηλότερος από τα 
φυσιολογικά όρια για την ηλικία του ασθενούς  

  
Διασωλήνωση Η διαδικασία εισαγωγής ενδοτραχειακού 

σωλήνα και στη συνέχεια υποστήριξη με 
μηχανικό αερισμό 

  
Εγκεφαλονωτιαίο 
Υγρό 

Το υγρό το οποίο περιβάλλει τον εγκέφαλο και 
το νωτιαίο μυελό 

  
Ενδοκράνια πίεση Η πίεση στην ενδοκράνια κοιλότητα 
  
Ενδοτραχειακός 
σωλήνας 

Ένας σωλήνας ο οποίος διέρχεται συνήθως από 
το στόμα και καταλήγει στην τραχεία. 
Χρησιμοποιείται για τον αερισμό του παιδιού 
μέσω αναπνευστήρα 

  
Ενδοφλέβια 
νοσηλεία  

Η χορήγηση φαρμάκων, υγρών ή θρεπτικών 
συστατικών απευθείας στην κυκλοφορία (αίμα) 

  
Ηλεκτροκαρδιογρά
-φημα 

Γραφική παράσταση που αποτυπώνει την 
ηλεκτρική δραστηριότητα της καρδιάς 

  
Θωρακική 
παροχέτευση 

Σωλήνας ο οποίος τοποθετείται ανάμεσα από τις 
πλευρές για να παροχετεύει την περίσσεια αέρα 
ή υγρού γύρω από τους πνεύμονες 

  
Ινότροπα Φάρμακα τα οποία υποστηρίζουν την καρδιακή 

λειτουργία και αυξάνουν την αρτηριακή πίεση   
  
Κεντρική φλεβική 
πίεση 

Η πίεση σε κάποιο από τα μεγάλα αγγεία 
(φλέβες) που μεταφέρουν το αίμα κατευθείαν 
στην καρδιά  
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Κεντρικός 
φλεβικός 
καθετήρας 

 
Καθετήρας ο οποίος τοποθετείται σε μια μεγάλη 
φλέβα και επιτρέπει τη χορήγηση 
φαρμάκων/υγρών, παρεντερικής διατροφής και 
τη μέτρηση της κεντρικής φλεβικής πίεσης  

  
Κορεσμός οξυγόνου Μέτρηση της ποσότητας του οξυγόνου στο 

αρτηριακό αίμα 
  
Μετάγγιση Η ενδοφλέβια χορήγηση αίματος ή παραγώγων 

του 
  
Μηχανικός 
αερισμός 

Η μερική ή ολική υποστήριξη της αναπνοής από 
τον αναπνευστήρα 

  
Μόνιτορ Συσκευή η οποία συνδέεται με καλώδια στον 

ασθενή και επιτρέπει την παρακολούθηση σε 
οθόνη των ζωτικών του λειτουργιών 

  
Παρεντερική 
Διατροφή 

Η ενδοφλέβια χορήγηση όλων των απαραίτητων 
θρεπτικών συστατικών  

  
Περιτοναϊκή 
Κάθαρση 

Μέθοδος υποκατάστασης της νεφρικής 
λειτουργίας, που γίνεται μέσω καθετήρα ο 
οποίος τοποθετείται χειρουργικά στην κοιλιά 
και αποσκοπεί στην απομάκρυνση υγρών και 
ηλεκτρολυτών όταν οι νεφροί αδυνατούν 

  
Γαστρικός 
καθετήρας  (Levin) 

Σωλήνας ο οποίος τοποθετείται από τη μύτη (ή 
το στόμα) και καταλήγει στο στομάχι. 
Χρησιμοποιείται είτε για τη σίτιση είτε για την 
παροχέτευση (άδειασμα) του περιεχομένου του 
στομάχου 
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Συνεχής  
αιμοδιαδιήθηση 

Μέθοδος υποκατάστασης της νεφρικής 
λειτουργίας η οποία γίνεται μέσω μηχανήματος 
και αποσκοπεί στην απομάκρυνση υγρών και 
ηλεκτρολυτών όταν οι νεφροί αδυνατούν  

  
Σωλήνας 
τραχειοστομίας 
(τραχειόστομα) 

Ειδικός σωλήνας ο οποίος διέρχεται μέσα από 
την τραχειοστομία με σκοπό τον αερισμό του 
ασθενούς και την απομάκρυνση των βρογχικών 
εκκρίσεων 

  
Ταχυκαρδία Καρδιακός ρυθμός υψηλότερος από τα φυσιολογικά 

όρια για την ηλικία του ασθενούς  
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Με επιθυμία την ενημέρωση  

 

Ευελπιστούμε 

 

και στη Συνεργασία σας! 

 

 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ 
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